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思春期は反抗期？ 

校 長  松 本  忠 司 

 先月は、それぞれの学年で校外行事が実施されました。 

 １年生は南足柄の県立２１世紀の森へ行き「 Project  Ashigara 

Adventure 21」という、野外で小道具や特殊な道具を使った活動にクラス

やチームで挑戦して課題を解決する活動を体験してきました。生徒たち

は初めての活動に戸惑いながらも次第に要領をつかみ、後半には自分

たちで協力して解決できるようになっていきました。 

２年生は長野県の白樺湖方面へ「自然教室」に行きました。ウオーク

ラリーやカヌー体験、キャンプファイヤーや田植えなどの活動に、みんな

で寝食を共にして取り組むことを通して、お互いをより深く知り合うことが

できました。 

３年生は京都・奈良方面へ「修学旅行」に行きました。世界遺産のある

街で３日間、歴史や文化にふれたり、TPO やマナーを考えて行動したり

することを通して、仲間との絆を深めることができました。 

それぞれの活動内容は違いますが、仲間とともに新しいことにチャレ

ンジすることを通して、社会性や自立心の成長につながっていく姿を見

ることができました。 

 ところで、ときどき「中学生時代は反抗期だから困る。」というような話を

聞くことがあります。でも皆そうなのでしょうか？ 一般的に１１才頃～１８

才頃の時期は思春期といわれ、体と心の変化が大きく、誰もが不安定な

気分になりやすいといわれています。保健体育科の授業で使う〈中学保健体育（学研教育みらい発

行）〉には、「思春期になると、親や周囲の大人に対して『子ども扱いしないでほしい』『一人の人間とし

て認めてほしい』といった気持ちが強くなります。それまで大人に保護され、無意識のうちに依存して

いた状態から抜け出して、自立した大人へと歩み始めようとします。しかし自立は簡単なことではなく、

甘えたい気持ちと自立したい気持ちの間で揺れ動いたり、親や大人に口答えしたり、無視してしまっ

たりすることもあります。それらは、自立しようとする心が育っている表れでもあります。」というように記

載されています。また大人への自立の途中段階である思春期の子どもは、「自分の考えで動いていき

たい」という気持ちと「気にかけてほしい」という気持ちが混在していることがよくあるので、大人はどち

らの気持ちも許容しつつ、適度な距離感で関わったり見守ったりすることが肝要です。ですから、い

つまでも子ども扱いする「過保護」や「過干渉」、または気にかけない「放任」のような関わり方をすると、

子どもは反抗したり無視したりする態度をとってしまうことがあります。でも、それは仕方のないことなの

かもしれません。中学生の時期に子どもが思春期となるのは、心が順調に育っている証拠です。しか

し、それを反抗期にしてしまうのは、関わる大人の態度が大きく影響するのだと思います。 

本校では「子どもたちのよりよい成長」を目指して、保護者と教職員がともに力を合わせて支えてい

きたいと考えています。これからも皆様のご協力をどうぞよろしくお願いいたします。 



1 年生 校外学習    

  

1 年生は、5 月 9 日（火）に校外学習で南足柄まで行ってきました。そこでは、PAA２

１（Project Ashigara Adventure)という仲間づくりやコミュニケーション能力の向上

を目的とした、数多くの体験型プログラムに取り組んできました。入学式から間もない時期

で実施しましたが、この校外学習をきっかけとして、より一層クラスや学年のまとまりが出

てくることに期待しています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

   

校外学習を振り返って・・・ 

  

僕達は、5月9日に校外学習に行きました。僕は、協力することの大切さを今回の校外学習で、改めて必

要だなと思いました。一人ではできない事でも、友達とならやり遂げられることを学ぶことができました。 

 僕が一番心に残った活動は、ビー玉つなぎです。ビー玉つなぎは、半分に割った竹筒を一人ずつがもって

つなぎ、ビー玉を落とさないでゴールを目指すゲームです。初めは、意見がまとまらずビー玉が何度も落ち

てしまいました。ですが、考える時間をとらせてもらうと、一人ひとりの意見や考えがまとまり、ビー玉を

運ぶ距離もどんどん増えていき、ゴールにたどり着くことができました。 

 このようなことがあったからこそ、協力することの大切さが、僕に染み付いたんだと思います。これから

も友達を大切にしていきたいです。 

                       1年 学級委員長 

 

 

 

 

 

 

 

 



３年生 修学旅行 （奈良 京都方面） 

 3年生は、5月11日（木）から13日（土）にかけて、奈良と京都方面に修学旅行に行っ

てきました。制限が多い中で実施せざるをえなかったここ数年間の宿泊的行事とは違い、公共

のマナーを守りながら、より伸び伸びと活動を行っている姿がたくさん見られました。 

 

〇1日目 奈良（法隆寺 東大寺見学） 

 

 

 

 

 

 

 

〇2日目 奈良（班別行動） 京都（クラス別体験学習 能の鑑賞） 

 

 

 

 

 

 

 

〇３日目 京都（班別行動） 

 

 

 

 

 

 

 

修学旅行を振り返って・・・ 

  

私たち 3 年生は、5 月 11 日から 2 泊 3 日で、京都と奈良へ修学旅行に行ってきました。事前学習を参

考に見学場所を選んだ班別行動、着物や練り切り細工・鬼瓦造りを体験したクラス別コース、河村能舞台に

て日本の伝統芸能である能についてお話を聞いた「おもしろ能楽講座」など、古都ならではの貴重な体験を

通して、とても有意義な時間を過ごすことができました。美術で学習した仏像や、社会科で学んだ寺社など、

写真でしか見たことがなかった物を実際に見学することができたことが、とても印象深く残っています。ま

た、行動班や部屋班のメンバーと一緒に食事をしたり、鹿と一緒に奈良公園を歩き回ったり、楽しい思い出

もたくさんできたと思います。 

 私たちが修学旅行を無事終えることができたのは、計画段階から修学旅行の実現にご尽力くださった先生

方をはじめ、協力してくれた保護者の方、旅行会社や訪問先の方々などの、たくさんのご協力があったおか

げです。感謝の気持ちを忘れずに事後学習も頑張っていきたいです。そして、この修学旅行を通して深まっ

たクラスや友達との絆を大切にしながら、今後の学年行事や学校行事など、中学校生活を最後まで充実させ

たいと思います。         

修学旅行実行委員長 



６月の行事予定 
 

２日（金）・・ 開港記念日（学校閉庁日） 

５日（月）・・ PTA運営委員会  生徒専門委員会 

６日（火）・・ 体育着・水着販売（１２：５０～１３：３０） 

７日（水）・・ 水着販売・交換（１２：５０～１３：３０） 秋葉祭実行委員会 

８日（木）・・ 心臓検診（1年・23年未検査者） 体育祭実行委員会 体育祭係生徒打合せ 

12日（月）・・ 学習相談 

13日（火）・・ 尿検査（二次検査）  小中合同引取訓練（１３：５０～引き渡し開始） 

     学校運営協議会（１５：３０～）  学・家・地協 総会（１７：００～） 

14日（水）15日（木）・・ 前期 中間テスト（９：００～９：２０登校） 

15日（木）・・ 部活動写真撮影（放課後） 

16日（金）・・ 体育祭学年練習 中央委員会 

19日（月）・・ 体育祭予行準備 

20日（火）・・ 体育祭予行  ※予備日 21日（水） 

22日（木）・・ 体育祭  ※予備日 23日（金）、27日（火）、28日（水） 

26日（月）・・ 学校納入金引き落とし日  秋葉中ファンド委員会（１４：３０～） 

27日（火）・・ 体育着販売（１２：５０～１３：３０） 

28日（水）・・ 国際平和スピーチコンテスト戸塚区審査会 

29日（木）・・ 運動器検診（1年） 

30日（金）・・ 生徒専門委員会 7組校外学習 

 

 

お願い 

 〇学校納入金の引き落としについて 

  今年度は、学校納入金の引き落としを6月26日（月）に予定しております。登録されております横浜銀行

の口座より引き落としをさせていただきますので、事前に入金をお願い致します。 

引き落とし金額   １・２年生…６３９５円   3年生…６５９５円 

 ※内訳は、年度当初に配布いたしております「令和５年度 学校納入金のお知らせ」をご参照ください。 

  

 〇給食の注文は忘れずに 

  中学校給食の事前注文もしくは生徒がお弁当を持ってくることを忘れないようご注意ください。中学校

給食では、アレルギー等の対応もあり予備食を提供することは、原則できませんのでご理解とご協力をお

願い致します。 

 


